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Problema 1 (0.5 X 4 = 2 puntos).
Un dtomo de hidrégeno se encuentra en un instante inicial en un estado con funcién de ondas

(a) ;Cudl

1 1 1 i
Y(x,0) = E Y100(x) + 2 Pa10(x) — m Po1-1(x) + m V301 (x) .

es la probabilidade de obtener 0 al medir la tercera componente del momento

angular? ;Y de obtener A?

Prob o (0) = LE" Probieg (B) =

4

(b) {Cuél es la probabilidad de obtener Fy al medir la energia? ;Y de obtener Es3?

Prob ;- (EQ) = § Prob ;- (E3) = "{
g

(c) ;Cuél es el valor esperado de L?.

(L) =

Sk?.

(d) Se realiza una medida de L, y se obtiene h. ;En qué estado se encuentra el sistema
después de la medida? A continuacién se deja evolucionar un tiempo ¢ el sistema y se vuelve a
medir L,. ;Cuél es la probabilidad de obtener —h?

wdespues X, 0 9 %2, Prob, (—h) = {

0cR a(Erana



Problema 2 (1 punto).

Una particula que se mueve en una dimensién se encuentra en un instante dado en un estado
con funcién de ondas normalizada

0 si x <0,
¢(z) = —_ .
2/2ye™" sin(vyz) si x>0,

donde 7y es un pardmetro con dimensiones de (longitud)™! caracteristico de la energfa potencial.
;Dénde es méxima la probabilidad de encontrar la particula?

PN

Problema 3 (0.5 4+ 1.5 = 2 puntos).

La funcién de ondas en un instante dado de una particula que se mueve sobre toda la recta real

—o<r< oo es
22 eikoa:

Bla) = e

donde 7y y ko son pardmetros ambos con dimensiones de (longitud)~!.

)

(a) Normalizar la funcién de ondas

Briieol) = 369( gnﬁ) i () 0P ¢ b hana

(b) Calcular los valores esperados de P y de P2.

(), = hk, P2, = (kR4 1)
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Problema 4 (0.75 4+ 0.75 = 1.5 puntos).
La funcién de ondas normalizada que describe el estado de una particula que se mueve en un
potencial central es en coordenadas esféricas

1 :
Y(r,0,0) =4/ = & e™/% cosf ¢
m™a, Ao

con ap una longitud caracteristica del potencial. El convenio utilizado para coordenadas esféricas
es (el de clase)

x=rsinfcos¢p, y=rsinfsing, z=rcosh, 0<O0<7w, 0<¢<2m,

donde @ es el angulo que forma el eje Oz con x.
(a) Calcular el valor esperado de L.

(Lyy= 2R

(b) ;Cuél es la probabilidad P(r)dr de encontrar la particula a una distancia del origen
comprendida entre r y 7 + dr?

Prdr:—-i T 12?'/40
(r) o=y (40) e dc




Problema 5 (1.5 puntos).
Una particula de masa m se mueve en tres dimensiones con hamiltoniano

i e
C2m 222492422

donde K es una constante con dimensiones de energfax (longitud)?. ;Es posible medir con
precision infinita la energfa y la componente z del momento angular?

&( Si. O No.

Razonar en el espacio que sigue la respuesta.
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Problema 6 (0.5 + 1.5 = 2 puntos).
Un 4tomo de hidrégeno se encuentra en un instante inicial en un estado con funcién de ondas

Y(x,0) = % [¢100(%) + ¥211(x)] -

(a) (Cuél es la funcién de ondas que describe el estado del sistema en un tiempo ¢ posterior?

it -CE, t/t ~CEtfR
w<xyt)—7-2[e 1/ %W(§)4 g/ \b“()]

(b) Calcular el valor esperado de 7 en un instante ¢. En este problema es necesario entregar
los célculos.

(T)t=§—62(_ﬁ (Z:MV"&D ?Wéﬁ& O /MM‘&&D
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